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VERGADERING VAN DONDERDAG 19 DECEMBER 2002 
 
Voorzitterschap van de heer Johan De Roo, eerste ondervoorzitter  
 
�� De vergadering wordt geopend om 10.02 uur. 
 
 
ACTUELE VRAGEN 
 
Geluidsoverlast rond Zaventem 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de samengevoegde actuele vragen van de heer Van Hauthem tot mevrouw 
Dua, Vlaams minister van Leefmilieu en Landbouw, over de geluidsnormen voor luchthavens en het 
akkoord met de federale regering betreffende de luchthaven van Zaventem en van mevrouw Becq tot 
mevrouw Dua, Vlaams minister van Leefmilieu en Landbouw, over de geluidsoverlast rond Zaventem. 
 
Minister-president Dewael zal op beide vragen antwoorden. 
 
De heer Joris Van Hauthem : Na de juridische stappen van enkele gemeenten en van de provincie Vlaams-
Brabant en de heftige reacties van de betrokkenen, is de Vlaamse regering er eindelijk van overtuigd dat het 
luchthavenakkoord slecht is. Het Overlegcomité van 29 november was een gemiste kans want er werd niets 
fundamenteels gewijzigd. De Vlaamse regering heeft zich laten rollen door de Franstalige politici. Reeds 
voor het akkoord waren de gevolgen immers bekend door een impactstudie van BIAC.  
 
Wat zal de regering doen om de akkoorden ongedaan te maken ? Waarom wacht de regering tot na 
nieuwjaar om op te treden ? Is in dit parlement nog een meerderheid voor het akkoord ? 
 
Mevrouw Sonja Becq : De nakende juridische procedures hebben de regeringspartijen verontrust. Dat 
leidde in het weekend tot een kakofonie van verklaringen over geluidsnormen. Over het luchthavenakkoord 
werd enkel gezegd dat er bijkomende onderhandelingen zouden komen. 
 
We staan nu minder ver dan begin 1999, toen het Brussels Hoofdstedelijk Gewest de geluidsnormen 
verstrengde : de concentratie over de Noordrand is inmiddels doorgevoerd. Het verontrust me dat er geen 
overeenstemming is over de manier van meten. De resultaten zijn daarenboven al duidelijk. Een spreiding is 
de enige oplossing. 
 
Het Vlaamse niveau lijkt niet over de federale rapporten over isolatie en de gevolgen van de concentratie te 
beschikken. Heeft de Vlaamse regering het politieke akkoord dan blindelings gesloten ? Zo niet, waarom 
heeft ze dan geen rekening gehouden met de opmerkingen van de rapporten ?  
 
Minister-president Patrick Dewael : Meten is weten. Geluidsoverlast moet objectief aangetoond worden. 
Economie en levenskwaliteit moeten verzoend worden. 
 
Het politieke akkoord tussen Vlaanderen, Brussel en de federale overheid moet integraal uitgevoerd worden. 
Momenteel ondervinden de gehinderden meer last, dus is niet aan alle voorwaarden voldaan. Na het 
Overlegcomité zijn een aantal technische aanpassingen doorgevoerd. Metingen moeten nagaan of die 
effectief zijn. Vóór 15 januari zullen op een bijeenkomst van het Overlegcomité eventuele bijkomende 
maatregelen afgesproken worden. Als echter niet aan de voorwaarden kan voldaan worden, zal het akkoord 
opgezegd worden en zal er opnieuw moeten onderhandeld worden. 
 
Het akkoord behelst ook afspraken over de geluidsnormen. Het Brussels Hoofdstedelijke Gewest heeft al 
een voorstel om de normen af te stemmen op de Vlaamse normen. Ook minister Dua heeft voorstellen voor 
aanpassingen klaar. Beide aanpassingen zullen verzoend worden. Op termijn zal het Waals Gewest ook 
moeten toetreden. Waalse luchthavens veroorzaken immers ook hinder boven Vlaanderen. De concentratie 
blijft wat ze is. Eens de normaanpassing gebeurd is, zal er een spreiding moeten gebeuren.  
 



De heer Joris Van Hauthem : De minister-president blijft vasthouden aan de logica van de concentratie. 
Uiteraard zijn er nog technische aanpassingen nodig, alle aanpassingen zijn welkom. Anderzijds zegt hij dat 
er opnieuw een spreiding moet gebeuren eens alle normen op elkaar zijn afgestemd. Daarmee geeft hij toe 
dat er eigenlijk een slecht akkoord werd afgesloten.  
 
Wordt het nu een concentratie of een spreiding ? Waarom kan men niet onmiddellijk met de spreiding 
beginnen ? Dat is immers de enige juiste oplossing.  
 
Mevrouw Sonja Becq : De minister-president zegt dat het erop aankomt de levenskwaliteit en de economie 
met elkaar te verzoenen en daarmee zijn wij het eens. 
 
Dat is precies de reden waarom we pleiten voor een spreiding. Op het einde van zijn betoog pleit de 
minister-president daar ook voor. Ik hoop dat hij daarmee geen uitwaaiering bedoelt. 
 
Meten is weten, zegt de minister-president. In dit dossier was men ervan overtuigd dat men het wist en is 
men pas na het afsluiten van het akkoord beginnen meten. Er is trouwens nog altijd geen eensgezindheid 
over de manier van meten. De minister-president wil vergelijken. De vraag is echter waarmee. Wil men dan 
vergelijken met een ogenblik waarop de concentratie tersluiks al aan de gang was ? Een vergelijking met een 
normaal referentiejaar of met het ogenblik waarop het akkoord werd afgesloten, is immers onmogelijk 
geworden.  
 
Minister-president Patrick Dewael : Dit is een politiek akkoord. Op dit ogenblik heeft het nog geen 
juridische waarde : de omzetting ervan in een samenwerkingsakkoord is nog niet gebeurd. Het is pas een 
goed akkoord als alle aspecten ervan worden geïmplementeerd.  
 
De concentratie is niet in strijd met wat ik op het einde van mijn betoog heb gezegd. Op het Overlegcomité 
van 29 november werd afgesproken om enkele technische correcties aan te brengen. De uitgangspunten van 
het akkoord waren dat we minder mensen wilden hinderen en dat de mensen, die nu gehinderd worden, 
minder hinder moeten ondervinden. Vóór 15 januari wil ik weten welke effecten de bijkomende maatregelen 
zullen hebben op het terrein. 
 
De eenzijdige normering van Brussel was zeer streng. Nu moeten de normen van Vlaanderen en van Brussel 
op elkaar worden afgestemd. Voor Brussel moet dat een versoepeling worden en voor Vlaanderen een 
verstrenging. Deze nieuwe normen moesten klaar zijn voor 31 december. Op dit ogenblik worden ze in de 
technische werkgroep met elkaar vergeleken. Daarna kan er gesproken worden over een meer evenwichtige 
verdeling van de lasten.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Ophalen van vluchtelingenkinderen op scholen door de politie 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Dirk Holemans tot mevrouw Marleen 
Vanderpoorten, Vlaams minister van Onderwijs en Vorming, over afspraken inzake het ophalen van 
vluchtelingenkinderen op scholen door de politie in het kader van een uitzettingsprocedure. 
 
De heer Dirk Holemans : Elke school moet een veilige omgeving zijn waar kinderen in rust en vertrouwen 
vaardigheden kunnen opdoen. Daarom werd tussen de departementen Onderwijs en Binnenlandse Zaken 
afgesproken dat kinderen in het kader van een uitwijzingsprocedure niet op school mogen worden opgehaald 
door politieagenten.  
 
De realiteit is echter anders. In november werd een Bosnisch meisje door de politie van Nevele weggehaald 
uit de provinciale middenschool van Gent. Naar aanleiding daarvan meldde de minister in een persbericht 
dat de scholen niet mogen worden ingeschakeld in een dergelijke procedure. Ze stelde vast dat de afspraken 
met Binnenlandse Zaken nog onvoldoende bekend zijn bij de politiediensten. Ze voegde er echter aan toe 
dat er met de Gentse politie wel goede afspraken waren. 
 



De ironie wil echter dat de Gentse politie onlangs de basisschool Sancta Maria heeft betreden om Slovaakse 
kinderen op te halen. 
 
De directie en de leerkrachten hebben in beide gevallen wel hun verantwoordelijkheid opgenomen. Een 
nieuwe communicatie is dus noodzakelijk. Scholen mogen niet ingeschakeld worden in een 
uitwijzingsprocedure.  
 
Minister Marleen Vanderpoorten : Naar aanleiding van de gebeurtenissen in Gent heb ik een persbericht 
verspreid. Ik heb intussen een gesprek gehad met minister van Binnenlandse zaken Duquesne. Hij was het 
ermee eens naar alle politiediensten een nieuwe rondzendbrief te sturen over uitgeprocedeerde minderjarige 
asielzoekers. Die zal gebaseerd zijn op de vroegere overeenkomst, die bepaalt dat de politiediensten de 
school niet mogen betreden in het kader van een uitwijzingsprocedure.  
 
De brief moet uiteraard ook besproken worden met de minister van Onderwijs van de Franstalige 
gemeenschap. Dan zal hij verspreid worden naar alle politiediensten. Mijn administratie zal de scholen op 
de hoogte brengen. Deze werkzaamheden zullen binnen enkele dagen afgerond zijn.  
 
De heer Dirk Holemans : Ik dank de minister voor haar snelle reactie. 
De voorzitter : Het incident is gesloten. 
 
Hervormingsplannen verloning ambtenaren 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Keulen tot de heer Van Grembergen, Vlaams 
minister van Binnenlandse Aangelegenheden, Cultuur, Jeugd en Ambtenarenzaken, over de plannen voor 
een hervorming van de verloning van de Vlaamse ambtenaren. 
 
De heer Marino Keulen : ‘Loon naar werken’ is een elementair beginsel dat gerespecteerd moet worden in 
een goed loonbeleid. 
 
Grote krantentitels maken momenteel gewag van het feit dat het loon van de Vlaamse ambtenaren in de 
toekomst met een derde zou dalen. 
 
Het lijkt me evident dat iemand die slecht presteert, dit ook in zijn loonzakje kan voelen. Maar zullen ook 
ambtenaren met een positieve evaluatie in de toekomst minder loon ontvangen ? 
 
Minister Paul Van Grembergen : De Vlaamse overheid is verantwoordelijk voor een goed bestuur en 
heeft daarvoor gemotiveerde ambtenaren nodig.  
 
De Vlaamse regering discussieert over een nieuw verloningsysteem voor de ambtenaren op basis van het 
principe dat iedereen loon naar werken, verantwoordelijkheid en inspanning moet krijgen. Dit moet 
resulteren in een grotere betrokkenheid en een meer rechtvaardige behandeling van de Vlaamse ambtenaren. 
 
De Vlaamse regering wil werken met een marktconform systeem, zodat niet langer kan worden gezegd dat 
leidinggevende personen in de privé-sector meer verdienen dan bij de overheid.  
 
Van lagere lonen is zeker geen sprake. Over het vernieuwd verloningsbeleid zal trouwens overlegd moeten 
worden met de vakbonden, en ik kan me niet voorstellen dat zij daarmee akkoord zouden gaan. De meting 
van de functies is nog lopende. Definitieve afspraken werden dus nog niet gemaakt.  
 
De heer Marino Keulen : Ik ga ervan uit dat heel het Vlaams Parlement deze invoering van een modern 
management in het overheidsapparaat ondersteunt. 
 
De voorzitter : Het incident is gesloten. 
 
ONTWERP VAN DECREET 
 



Bekrachtiging eindtermen derde leerjaar van de derde graad gewoon beroepssecundair onderwijs 
 
Algemene bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is het ontwerp van decreet tot bekrachtiging van de eindtermen van het derde 
leerjaar van de derde graad van het gewoon beroepssecundair onderwijs. 
 
De algemene bespreking is geopend. 
 
De heer Frans Ramon, verslaggever : Op 5 december 2002 besprak de commissie voor Onderwijs, 
Vorming en Wetenschapsbeleid het ontwerp van decreet tot bekrachtiging van de eindtermen van het derde 
leerjaar van de derde graad van het gewoon beroepssecundair onderwijs. Eindtermen zijn minimumdoelen 
inzake kennis en vaardigheden die leerlingen moeten verwerven en zijn een middel om de kwaliteit van ons 
onderwijs te bewaken. 
 
In de derde graad van het gewoon beroepssecundair onderwijs wordt een onderscheid gemaakt tussen de 
eerste twee leerjaren, waarvoor de eindtermen reeds vroeger werden goedgekeurd, en het derde leerjaar, dat 
wordt afgerond met een diploma secundair onderwijs. Het gaat hier concreet om de eindtermen voor project 
algemene vakken en lichamelijke opvoeding. De vraag werd gesteld of deze eindtermen wel minimumdoelen 
zijn en of ze niet anders geformuleerd konden worden. De discussie over de toekenning van een diploma na 
het tweede leerjaar loopt nog. Het ontwerp van decreet werd aangenomen met acht stemmen bij twee 
onthoudingen. (Applaus) 
 
De voorzitter : De algemene bespreking is gesloten. 
 
Artikelsgewijze bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is de artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van decreet tot bekrachtiging 
van de eindtermen van het derde leerjaar van de derde graad van het gewoon beroepssecundair onderwijs. 
 
�� De artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen. 
 
De artikelsgewijze bespreking is gesloten. 
 
We zullen om 12 uur de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houden. 
 
 
VOORSTELLEN VAN RESOLUTIE 
 
Degelijk filosofieonderwijs voor iedereen 
 
Bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is het voorstel van resolutie van de heren Ramon, Van Baelen, Suykens, De 
Cock, Van Dijck en Martens betreffende het aanbieden van degelijk filosofieonderwijs voor iedereen. 
 
De bespreking is geopend. 
 
De heer Dirk De Cock, verslaggever : De commissie voor Onderwijs, Vorming en Wetenschapsbeleid heeft 
op 5 december 2002 het voorstel van resolutie betreffende het aanbieden van degelijk filosofieonderwijs 
voor iedereen besproken. Initiatiefnemer was Frans Ramon, die verwees naar Socrates om duidelijk te 
maken dat mensen gestimuleerd moeten worden om na te denken om zelf tot oplossingen voor hun 
problemen te komen.  
 
Filosofie wordt op deze manier gezien als een algemeen vak, dat leerlingen moet voorbereiden op het ‘echte 
leven’ en goed burgerschap, en niet zozeer als een levensbeschouwelijk vak. Het draagvlak voor het 



aanbieden van een degelijk filosofieonderwijs is groot. Het is niet nodig daar nieuwe eindtermen of 
ontwikkelingsdoelstellingen voor op te stellen, aangezien dit principe al werd opgenomen in de eindtermen. 
 
Er bestaat nood aan een algemeen debat over de invulling van eigentijds filosofieonderwijs en de vraag of 
filosofie een apart of een geïntegreerd vak moet zijn. Ook in de lerarenopleiding zal hiervoor ruimte moeten 
worden vrijgemaakt, terwijl het nu bestaande optievak ‘Wijsgerige Stromingen’ op korte termijn van naam 
moet veranderen. Ten slotte zal er een begeleidingscommissie nodig zijn. 
 
De heer Martens stelde in de commissie voor dit voorstel van resolutie te koppelen aan het VLOR-initiatief 
inzake culturele beschouwingen. De heer Callens merkte op dat deze materie een andere benadering vraagt 
in het TSO en BSO dan in het ASO. Jongeren moeten ook weten wat het nut van deze opleiding voor hen zal 
zijn. De heer Vanleenhove verwees naar het werkbezoek aan Noorwegen, waar al langer filosofielessen 
worden gegeven. Zelf wees ik erop dat er nood is aan een filosofieonderwijs op maat. 
 
Het voorstel werd met negen stemmen bij één onthouding aangenomen. De heer Librecht verklaarde zijn 
onthouding aan de hand van het feit dat hij zelf eerder al een gelijkaardig voorstel had ingediend. 
 
De heer Julien Librecht : Ik heb inderdaad een gelijklopend voorstel van resolutie ingediend, waarin ik het 
had over de ruimste vorm van rationaliteit en inzichtgevende verdieping. De huidige levensbeschouwelijke 
vakken zedenleer en godsdienst zijn intussen zo geëvolueerd dat ze ook inleiden tot de filosofie en vormen 
op die manier de enige bakens van identiteit voor de leerlingen, ingebed in een zeker traditie. Omdat dit 
aspect onvoldoende aan bod kwam in dit voorstel van resolutie, heb ik me onthouden. 
 
De heer Frans Ramon : Vlaamse jongeren scoren heel goed op het vlak van leesvaardigheid en wiskunde, 
maar kunnen onvoldoende kritisch en zelfstandig denken. Inzicht verwerven en genuanceerd leren denken is 
niet alleen belangrijk voor de persoonlijkheidsontwikkeling, maar ook voor onze democratische 
samenleving. Het is tijd dat we filosofie en filosofie-onderwijs alle kansen bieden. Hoewel veel mensen daar 
positief tegenover staan, is een duwtje in de rug meer dan nodig. 
 
Dit voorstel van resolutie sluit aan bij een pleidooi van een aantal professoren voor degelijk 
filosofieonderwijs. Dat is de beste leerschool om in confrontatie te treden met het standpunt van anderen, of 
om na te denken over de beste sociale en politieke organisatie. Filosofie is een algemeen en geen 
levensbeschouwelijk vak. 
 
Het is evenmin onze bedoeling dat filosofie de plaats inneemt van de levensbeschouwelijke vakken. We 
vragen geen nieuwe eindtermen, alleen dat filosofieonderwijs binnen de bestaande eindtermen alle kansen 
krijgt. Het is niet de bedoeling dat de jongeren kennis maken met alle filosofische scholen, wel met levende 
filosofie : aansporen tot onderzoek, reflectie en zelfstandig denken. 
 
Het idee achter dit voorstel van resolutie geniet in Vlaanderen van een ruime steun, dat bewijst het ontstaan 
van het Vlaamse netwerk voor eigentijds filosofisch onderwijs en de expertise die men stilaan aan het 
opbouwen is. In ons voorstel vragen we filosofie-onderwijs een eerlijke kans te bieden door gespreksleiders 
te vormen, de bestaande expertise te steunen, filosofie met kinderen te promoten, een 
begeleidingscommissie te vormen en onderzoek naar filosofie en democratie en naar de juiste plats voor 
filosofie-onderwijs te promoten. (Applaus) 
 
De voorzitter : De bespreking is gesloten. 
 
We zullen om 12 uur de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie houden. 
 
Optimale toekenning studiebeurzen 
 
Bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is het voorstel van resolutie van de heren Van Nieuwkerke, Vanleenhove, Van 
Baelen, Ramon, De Cock en Vandenbroeke betreffende de samenwerking tussen de gemeenschappen en de 



federale fiscale administratie voor een optimale toekenning van de studiebeurzen. 
 
De bespreking is geopend. 
 
De heer Lucien Suykens, verslaggever : Ik verwijs naar het schriftelijk verslag. 
 
De heer André Van Nieuwkerke : In afwachting van het gratis leerplichtonderwijs is de optimale 
toekenning van studiebeurzen een must. Nu is het zo dat veel rechthebbenden geen aanvraag indienen. Het 
zou gaan om een 20.000-tal vaak socio-economisch zwakke gezinnen. 
 
Uit het jaarverslag van de Vlaamse Ombudsman leren we bovendien dat de procedure tussen de Vlaamse 
administratie en de federale fiscale administratie te omslachtig is. Alle rechthebbenden moeten hun 
studiebeurs, als voorbeeld van e-government, automatisch ontvangen. In de Senaat zal een gelijkaardig 
voorstel van resolutie worden besproken. (Applaus) 
 
De voorzitter : De bespreking is gesloten. 
 
We zullen om 12 uur de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie houden. 
 
�� De vergadering wordt geschorst om 10.55 uur. 
 
�� De vergadering wordt hervat om 12.33 uur. 
 
�� De heer Norbert De Batselier, voorzitter, treedt als voorzitter op. 
ONTWERP VAN DECREET 
 
Bekrachtiging eindtermen derde leerjaar van de derde graad gewoon beroepssecundair onderwijs 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet tot bekrachtiging van 
de eindtermen van het derde leerjaar van de derde graad van het gewoon beroepssecundair onderwijs. 
 
�� Het ontwerp van decreet wordt met 87 stemmen bij 17 onthoudingen aangenomen.  
 
 
VOORSTELLEN VAN RESOLUTIE  
 
Degelijk filosofieonderwijs voor iedereen 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie van de heren Ramon, 
Van Baelen, Suykens, De Cock, Van Dijck en Martens betreffende het aanbieden van degelijk 
filosofieonderwijs voor iedereen. 
 
�� Het voorstel van resolutie wordt met 87 stemmen bij 17 onthoudingen aangenomen.  
 
Optimale toekenning van de studiebeurzen 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie van de heren Van 
Nieuwkerke, Vanleenhove, Van Baelen, Ramon, De Cock en Vandenbroeke betreffende de samenwerking 
tussen de gemeenschappen en de federale fiscale administratie voor een optimale toekenning van de 
studiebeurzen. 



 
�� Het voorstel van resolutie wordt eenparig door de 105 aanwezige leden aangenomen.  
 
 
MET REDENEN OMKLEDE MOTIE 
 
Huisvestings- en grondbeleid in de Vlaamse Rand 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heren 
Sauwens, Platteau, Peeters, Van Vaerenbergh, Glorieux en Van Dijck tot besluit van de op 10 december 
2002 door de heer Sauwens in commissie gehouden interpellatie tot de heer Gabriels, Vlaams minister van 
Economie, Buitenlands Beleid, Buitenlandse Handel en Huisvesting, over het huisvestings- en grondbeleid 
in de Vlaamse Rand. 
 
�� De met redenen omklede motie wordt met 101 stemmen tegen 1 aangenomen.  
 
 
MOTIE VAN ORDE 
 
Voorstel tot aanvulling van de agenda 
 
De heer Jacques Timmermans : Namens de commissie voor Leefmilieu vraag ik dat de bespreking van het 
voorstel van resolutie van de heren De Meyer en Van Looy, mevrouw Gardeyn-Debever en de heren 
Tindemans en Laurys betreffende de behandeling van de bezwaren in verband met de nutriëntenhalte zou 
toegevoegd worden aan de agenda van de plenaire vergadering van 8 januari 2003.  
 
De voorzitter : Is het Parlement het daarmee eens? (Instemming)  
 
 
VAKANTIEWENSEN 
 
De voorzitter : Ik dank iedereen voor de constructieve bijdrage tijdens de begrotingsbespreking. Het is 
spannend gebleven tot op het einde.  
 
Ik hoop dat iedereen de eindejaarsfeesten koestert. Op dergelijke momenten beseffen we hoe belangrijk 
wederzijds respect en gezondheid zijn. 
 
Dit jaar is bijzonder geweest voor het Vlaams Parlement, dat zijn dertigjarig bestaan heeft gevierd. Een 
greep uit de activiteiten : een uitzending op Canvas met een terugblik op 30 jaar Vlaams Parlement, een 
speciale postzegel, de uitreiking van de erepenningen, een tentoonstelling, een poëzieavond en het boek 
"Dertig jaar Vlaams Parlement".  
 
Er zijn dit jaar 202 actuele vragen gesteld en 235 interpellaties gehouden. Dat is een aanzienlijke stijging in 
vergelijking met de vorige jaren. Verder zijn er 1001 vragen om uitleg en 1897 schriftelijke vragen gesteld.  
 
Dat de parlementaire werking door de federale verkiezingskoorts zal worden beknot, is een gerucht en zal 
dat blijven. Ik hoop dat het Vlaams Parlement in 2003 een assemblee is waar het constructieve debat niet 
wordt geboycot of misbruikt. We moeten bouwen aan een hedendaags parlement, dat aandacht besteedt aan 
de maatschappelijke behoeften in de samenleving. 
 
Ik reken daarbij ook op de Vlaamse regering. Ik wens alle leden van die regering een gezond nieuw jaar. Ten 
slotte wens ik alle parlements- en personeelsleden een prettig eindejaar en een verkwikkende vakantie. 
(Applaus)  
 



De heer Francis Vermeiren : Ik heb het genoegen in naam van mijn collega’s de vakantiewensen uit te 
spreken. Ik wil vooreerst de voorzitter danken voor zijn goede woorden. Het personeel heeft zich vlugger 
dan de parlementsleden aangepast aan het nieuwe gebouw. Ik wil ook hen danken voor hun inzet en hoop 
dat we op hun medewerking kunnen blijven rekenen. 
 
Tot slot wil ik iedereen het beste wensen voor Kerstmis en nieuwjaar. Ik hoop dat die periode de 
wereldleiders zal inspireren om te ijveren voor vrede. Ik hoop dat we in het komende jaar met sereniteit en 
waardigheid onze werkzaamheden, ten dienste van de burger, kunnen voortzetten. (Applaus)  
 
 
REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN 
 
De voorzitter : Hiermede zijn wij aan het einde gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag. 
 
Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 8 januari 2003 om 10 uur en 14 uur. (Instemming) 
 
�� De vergadering wordt gesloten om 12.43 uur.  
 
 
AANWEZIG 
 
Wilfried Aers, Anne-Marie Baeke, Sonja Becq, Jos Bex, André-Emiel Bogaert, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, 
Jozef Browaeys, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Patricia Ceysens, Hilde Claes, Marc Cordeel, Norbert De 
Batselier, Carl Decaluwe, Veerle Declercq, Dirk De Cock, Niki De Gryze, Karel De Gucht, Hilde De Lobel, 
Anny De Maght-Aelbrecht, Ann De Martelaer, Julien Demeulenaere, Jos De Meyer, Johan Demol, André 
Denys, Herman De Reuse, Peter De Ridder, Johan De Roo, Claudine De Schepper, Bart De Smet, Filip 
Dewinter, Gisèle Gardeyn-Debever, Sven Gatz, Jean Geraerts, Jos Geysels, Eloi Glorieux, Dominique Guns, 
Peter Gysbrechts, Veerle Heeren, Koen Helsen, Margriet Hermans, Dirk Holemans, Patrick Hostekint, 
Pieter Huybrechts, Marino Keulen, Gerald Kindermans, Patrick Lachaert, Boudewijn Laloo, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Julien Librecht, Marcel Logist, Jan Loones, Dominiek Lootens-Stael, Jacky Maes, Johan 
Malcorps, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, André Moreau, Leo Peeters, Jan Penris, 
Stefaan Platteau, Frans Ramon, Jan Roegiers, Ludo Sannen, Freddy Sarens, Johan Sauwens, Cis Schepens, 
Eddy Schuermans, Guy Sols, Jos Stassen, Felix Strackx, Lucien Suykens, Guy Swennen, Jacques 
Timmermans, Bruno Tobback, Gilbert Van Baelen, Riet Van Cleuvenbergen, Marc van den Abeelen, Dany 
Vandenbossche, Chris Vandenbroeke, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Ria Van Den Heuvel, 
Kris Van Dijck, Jan Van Duppen, Christian Van Eyken, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Mieke 
Van Hecke, Gilbert Vanleenhove, Jef Van Looy, Paul Van Malderen, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk 
Van Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Etienne Van 
Vaerenbergh, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian Verougstraete, Isabel Vertriest, 
Robert Voorhamme, Johan Weyts, Frans Wymeersch. 
 
 
AFWEZIG MET KENNISGEVING 
 
Miel Verrijken : gezondheidsredenen; 
 
Frans De Cock, Wivina Demeester-De Meyer, Jacques Devolder, Brigitte Grouwels, Didier Ramoudt, Paul 
Wille : ambtsverplichtingen; 
 
Mathieu Boutsen, Mark Van der Poorten : familieverplichtingen. 
 
 
AFWEZIG ZONDER KENNISGEVING 
 
Marijke Dillen, Rufin Grijp, Chokri Mahassine, Jul Van Aperen, Walter Vandenbossche, Ingrid van Kessel. 
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